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la : deux morphemes :

allomorphes.

Exercice n° 01

Identifiez les morphemes de la phrase suivante en précisant il s’agit de lexémes ou de

(morp %Fiesévaleur grammaucale) Rappelons enfin que des morphémes de méme contenu
anﬂque, mais qui apparaissent sous des formes signifiantes différentes, sont nommés

grammemes. et en justifiant les segmentations effectuées : |

Salvator, attiré par ce bizarre personnage, perc¢a la foule et s'efforca de lier conversation
avec lui, au sujet du tableau qu'il semblait tant admirer.

Corrigé :

Salvator : lexéme (nom propre)

attiré : trois morphemes :

a/ a(t)- : grammeéme (préfixe) ;

b/ -tir : lexéme (base verbale) ;

¢/ -é : grammeme (morphéme de conjugaison)
par : grammeéme (préposition)

ce : grammeme (déterminant démonstratif)
bizzare : lexéme (adjectif)

personnage : deux morphemes :

a / personn- : lexéme (base nominale) ;

b / -age : grammeéme (suffixe)

perga : deux morphemes :

a/ perg- : lexéme (base verbale) ;

LB:_—! -a : grammeme (morphéme de conjugaison)

(afficher, attiédir, alléger...)
(tirer)

(coupé)

(personne, personnalité...)

(veuvage...)

(percer, percevons ....)

(tira, faisa...) i




